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你有同志朋友嗎？�
同志社會接受度有感提升！

同婚兩週年⺠調發表會



調查設計�
•本次⺠調由社團法⼈台灣彩虹平權⼤平台協會委託趨勢⺠調公司執⾏�
•訪問主題：2021婚姻平權議題調查�
•訪問⽇期：110年05⽉06⽇-110年05⽉09⽇�
•有效樣本：1,091⼈，其中市話完成755，⼿機完成331�
•抽樣誤差：在95%的信⼼⽔準下，抽樣誤差在±�3.0個百分點之內�
•訪問地區：居住於全臺22縣市，且年滿18歲的ㄧ般⺠眾�
•調查⽅法：採⽤電話調查⽅式，市話以分層⽐例隨機抽樣進⾏；⼿機依照NCC公布之電信�
����������������������������碼（前五碼）再加⼊尾五碼亂數隨機抽樣進⾏�
•加權⽅法：依內政部最新⼈⼝資料，針對居住地、性別、年齡採⽤多重反覆加權（Raking）



問卷架構

對同婚的�
態度

社會�
態度



同婚未竟之事
＃跨國同婚�＃共同收養�＃⼈⼯⽣殖



跨國同婚 

⽬前台灣⼈與另外28個同性
婚姻已經合法的國家的國
⺠，可以同性結婚，但其他
國家不⾏，請問您同不同意
「同性結婚不應該受到國籍
的不同⽽有差別」這個說法?

非常⽀持
17.8%

還算⽀持
36.0%

不太⽀持
15.9%

非常不⽀持
17.5%

無明確意⾒
12.8%



跨國同婚 
兩年⽐較�
⽬前台灣⼈與另外28個同性
婚姻已經合法的國家的國
⺠，可以同性結婚，但其他
國家不⾏，請問您同不同意
「同性結婚不應該受到國籍
的不同⽽有差別」這個說法?

⽀持�增加�2.2%��
不⽀持�減少�0.4%� 0

15
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45

60

無明確意⾒ ⽀持 不⽀持

335611 33.453.812.8

2020 2021

⽀持增加�2.2%�

不⽀持減少�0.4%�



共同收養 

請問您贊不贊成「相同性別
的兩⼈結婚後，他們可以收
養⼩孩？」

非常⽀持
23.7%

還算⽀持
35.3%

不太⽀持
14.1% 非常不⽀持

22.7%

無明確意⾒
4.2%

有59%的⺠眾贊成�
同志收養⼩孩



共同收養 
兩年⽐較�
請問您贊不贊成「相同性別
的兩⼈結婚後，他們可以收
養⼩孩？」

⽀持�增加�2.2%��
不⽀持�減少�1.6%� 0

15

30

45

60

無明確意⾒ ⽀持 不⽀持

36.8594.2 38.456.84.8

2020 2021

⽀持增加�2.2%�

不⽀持減少�1.6%�



共同收養 
修法�
⽬前在台灣，單⾝者可以申
請收養沒有⾎緣關係的⼩
孩，但同性結婚者不⾏。請
問您贊不贊成修法，「讓結
婚後的同志可以合法收養⼩
孩？」�

非常⽀持
24.1%

還算⽀持
34.6%

不太⽀持
13.9% 非常不⽀持

22.3%

無明確意⾒
5.1%

有58.7%的⺠眾�
⽀持修法讓同志收養⼩孩�



⼈⼯⽣殖 

請問您贊不贊成「相同性別
的兩⼈結婚後，他們可以透
過⼈⼯⽣殖的⽅式⽣育下⼀
代」?

非常⽀持
15.6%

還算⽀持
29.2%

不太⽀持
18.8%

非常不⽀持
27.4%

無明確意⾒
9.0%



⼈⼯⽣殖 
兩年⽐較�
請問您贊不贊成「相同性別
的兩⼈結婚後，他們可以透
過⼈⼯⽣殖的⽅式⽣育下⼀
代」?

0

15
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45

60

無明確意⾒ ⽀持 不⽀持

46.244.89 50.142.17.8

2020 2021



社會態度
＃兩⼈親吻�＃⼩孩是同志�＃性平教育�
＃⺠代是同志�＃⾸⻑是同志�＃同志親友



兩⼈親吻 

在路上看到兩個⼈親吻，您
的接受度是？

0

17.5

35

52.5

70

無明確意⾒ 接受 不接受

48.149.72.2 57.540.81.7 27.369.82.9

⼀男⼀女 兩個男⽣ 兩個女⽣



⼩孩是同志 

「得知我的⼩孩是同志」，
您的接受度是？

0

15

30

45

60

無明確意⾒ 接受 不接受

43.952.33.8 47.349.23.5

2020 2021

接受�增加�3.1% 
不接受�減少�3.4%

⽀持增加�3.1%�

不⽀持減少�3.4%�



性平教育 

「得知我的⼩孩在學校學習
認識及尊重同志相關課
程」，您的接受度是？

非常能接受
24.5%

尚可接受
28.5%

有點難接受
10.7%

無法接受
32.0%

無明確意⾒
4.4%

交叉分析可以發現：�
18~39歲的⺠眾有88.8%接受，�
40~64歲的⺠眾也有69.3%接受，�
顯⽰⺠眾相當認同學⽣學習認識及
尊重同志。



⺠代是同志 

「得知我選區的⺠意代表是
同志（縣市議員或⽴法委
員）」，您的接受度是？

0

17.5

35

52.5

70

無明確意⾒ 接受 不接受

32.664.23.2 35.560.93.6

2020 2021

⼥性選⺠、年輕選⺠、⾼學歷選
⺠，接受度較⾼，不偏任何政黨的
所謂中間選⺠，接受度也有65.8%�
只有國⺠黨⽀持者的接受度低於五
成。



⾸⻑是同志 

「得知我選區的⾏政⾸⻑是
同志（縣市⻑或總統）」，
您的接受度是？

0

17.5

35

52.5

70

無明確意⾒ 接受 不接受

35.561.13.4 37.658.44

2020 2021



⾝邊的⼈是同志

⼩孩

親戚

同事/同學

⽼師/上司

0 25 50 75 100

28.1

24.1

27.1

43.9

68.7

72.2

68.5

52.3

接受 難接受 無明確意⾒



同志親友 

請問您有沒有熟識的親友是
同志？

有
36.7%

沒有
62.4%

未表態
0.9%

交叉分析顯⽰，18~39歲的⺠眾中
有50.4%的⼈有熟識的親友是同
志，有熟識者在各題中也都⽐無熟
識者友善。�



「在路上看到兩個男⽣親吻」，你的接受度是？

⾮常能接受 尚可接受 有點難接受 無法接受 無明確意⾒

請問您有沒有
熟識的親友是
同志？

有 36.7% 70.9% 48.4% 23.5% 20.9% 25.7%

沒有 62.5% 28.3% 51.6% 74.7% 77.8% 74.3%

拒答 0.9% 0.7% 0% 1.8% 1.3% 0%

認識同志與社會接受度的關係


